

18 сентября состоялись выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 7-го созыва и выборы в Законодательное Собрание Камчатского края 3-го созыва.

Мы выбрали еще одного депутата в Государственную Думу – Константина Слыщенко. По предварительным данным явка на избирательные участки в Камчатском крае составила 36,63 процента. (На прошлых выборах 4 декабря 2011 года явка избирателей в Камчатском крае составила 53,58 процента).

Константин Слыщенко получил с трудом ожидаемую победу, набрав 38,35 % голосов избирателей.

Михаил Машковцев, бывший губернатор Камчатской области, оказался в предвыборном забеге лишь четвертым (10,58%), уступив Валерию Калашникову (21,64%) и Михаилу Смагину (10,89%). Полагаю, Михаил Борисович уже неоднократно задавал себе вопрос, зачем он пошел на выборы? Это тот случай, когда политическое чутье изменило ему. Но зато бывший губернатор потрянул стариной и внес некоторое разнообразие в нашу избирательную историю.

Политическая партия «Единая Россия» сумела нарастить свой рейтинг на 1,46 процента (46,7%). ЛДПР прибавила себе 2,7 процента (21,31%). КПРФ уменьшила свой электорат на 4,49 процента (12,59%). В этом ей активно помогла политическая партия «Коммунистическая партия «Коммунисты России», в рядах которой значится Михаил Машковцев. Они честно отобрали у своих коллег 2,54 процента. «Справедливая Россия» сузила электоральную базу до 4,42 процента, потеряв 5,64 процента. Финишную прямую предвыборного марафона эсэрам испортил Михаил Пучковский со своим баннером «Все будет пучком!».

На выборах в Государственную Думу 2016 года партия «Единая Россия» получила 343

мандата из 450, КПРФ – 42, ЛДПР – 39, «Справедливая Россия» – 34, по одному мандату получили партия «Родина», «Гражданская платформа» и самовыдвиженец Владислав Резник.

Не ошибусь, если предположу, что внимание очень многих людей в России было приковано к выборам в Крыму. К избирательным урнам там пришли 49,15 процента крымчан. В трех избирательных округах: Симферопольском, Керченском и Евпаторийском «Справедливая Россия» не преодолела 5-процентный порог, а КПРФ едва перевалила за 5-процентную отметку. В Севастопольском округе эсэры набрали чуть более 5 процентов. Во всех четырех округах «Единая Россия» получила подавляющее превосходство. На выборы в Крыму нервно отреагировал Евросоюз, заявив о том, что он не признает избранных от Крыма депутатов Госдумы Российской Федерации, поскольку не признает организацию выборов на полуострове. В единый день голосования не удалось обойтись без скандалов. В Дагестане, в селе Большой Гоцатль Хунзахского района на избирательный участок ворвались какие-то хулиганы, разбили урну, порвали бюллетени, устроили потасовку, а потом беспрепятственно удалились. После чего было возбуждено уголовное дело по статье 141 ч. 2 УК РФ («Воспрепятствование работе избирательной комиссии, совершенное группой лиц, соединенное с угрозой применения насилия»).

Выборы на Дальнем Востоке отличились от остальных регионов высокой поддержкой ЛДПР на выборах в региональные парламенты и уменьшением электоральной базы «Справедливой России». Безусловным лидером в поддержке жириновцев стала Амурская область, в которой жир-соколы набрали 30,7 процента голосов избирателей, почти на 9 процентов увеличив показатель предыдущих выборов. На Камчатке на выборах в Законодательное Собрание Камчатского края ЛДПР набрала 22,98 процента, увеличив на 3,21 процента результат предыдущих выборов. Эсэры скатились с 10,77 процента, показанных в 2011 году, до 7,03 процента в 2016 году. Также потеряла в «весе» партия КПРФ. Они достигли отметки 15,15 процента, что на 3,21 процента ниже показателя предыдущих выборов. Партия «Единая Россия» подняла уровень отметки на 3,42 процента, достигнув цифры 48,25 процента. Повышение процентов партии ЛДПР, пожалуй, можно объяснить протестным голосованием. О том, что протест был востребован как форма общего недовольства – лишь бы не за партию власти – хорошо видно на примере первого избирательного округа, где член КПРФ Геннадий Кондратенко набрал 26,75 процента, а независимый кандидат Александр Меер получил 16,51 процента голосов избирателей. Независимые кандидаты в других округах набрали в среднем по 5 процентов, а коммунисты около 15 процентов. Учтем, что ни Геннадий Кондратенко, ни Александр Меер не вели активную агитацию. С чего это вдруг они показали такие высокие результаты? Рядовой член КПРФ Геннадий Кондратенко почти на 8 процентов сумел обойти первого секретаря краевого отделения КПРФ Михаила Смагина.

Впервые на выборах в Законодательное Собрание Камчатского края в Вилючинском одномандатном округе победил член КПРФ Валерий Быков, он опередил кандидата от «Единой России» Константина Маклова на 1,62 процента. Своей победой тов. Быков обязан конфликту в так называемых элитах Вилючинска. Партийная ячейка «Единой России» расколота по принципу «против кого дружим». Наиболее ярким проявлением этого конфликта явились выборы главы администрации Вилючинского городского округа. Об этом мы уже рассказывали на страницах нашей газеты. Напомню читателям, что Вилючинский суд отменил результаты выборов главы администрации Ирины Жилкиной как незаконные. Депутаты опротестовали решение суда. По сути дела, почти вся фракция «Единой России» городской думы самого секретного города Камчатки скрытно или явно помогала кандидату от КПРФ победить своего коллегу по партии.

После выборов, гипотетически, у нас может появиться новый командующий Войсками и Силами на Северо-Востоке Российской Федерации. Не будем забывать, что контр-адмирал Маклов ушел с поста командующего, приостановив свою службу в Вооруженных Силах, на время исполнения депутатских обязанностей на освобожденной основе. Если он напишет рапорт с просьбой вернуться в строй, то не исключено, что снова станет действующим офицером Военно-морского Флота России на своей прежней должности.

Успех тов. Быкова ничего не изменит в общем раскладе политических сил регионального парламента. Партия «Единая Россия» получила 21 место из 28. Еще одной, чисто камчатской особенностью, остается приход в законодательное собрание 6 депутатов из Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа и одного в Государственную Думу. Таким образом, представительный орган власти краевой столицы потерял 7 депутатов.

Не будем расстраиваться по этому поводу. В 2017 году нас ждут новые выборы в Городскую Думу, а пока большая страна проголосовала. Мы получили новую Государственную Думу, новый региональный парламент и на четверть уменьшили численность представительного органа власти краевой столицы.

Так тому и быть.

Вячеслав СКАЛАЦКИИ